## Сквернословие

Мат – это, увы, объективная суровая реальность. Отчетливо осознавая это, должны ли мы занять безучастную позицию? Нужно ли бороться со сквернословием? Если да, то как?

Нецензурная лексика все больше и больше захлестывает современное общество: мат несется на нас из автобусов и такси, из радиоприемников и с телеэкранов, с театральных и эстрадных подмостков, со страниц различных печатных изданий, с высоких трибун. Все признают, что нецензурная брань в современном мире приобрела характер эпидемии. Психологи замечают, что употребление мата формирует зависимость, сходную с алкогольной, никотиновой, наркотической.

## Каковы причины, побуждающие человека сквернословить?

- Плохое воспитание, низкий уровень культуры, нехватка словарного запаса, неумение говорить по-другому.
- Отрицательное влияние окружающих и неспособность противостоять ему.
- Злоба, гнев, ненависть, неадекватность поведения, агрессия.
- Стремление быть лидером, демонстрация принадлежности к "своим".
- Скверный характер, вредные привычки.
- Неуважение к окружающим.
- Отсутствие внутреннего самоконтроля.
- Использование для эмоциональной разрядки в тяжёлых ситуациях.
- Неправильная трактовка понятия "свобода слова".

Мат, нецензурная брань, грязные, оскорбительные слова - раньше их употребляли только в низших слоях общества, сейчас всё это мы слышим на улицах, во дворах, на детских площадках, в кинотеатрах, в телепередачах, из уст политических деятелей и артистов. Даже в чисто девичьих компаниях употребление непечатных слов стало обычным делом. Сквернословие охватило почти все возрасты.

Какие же пути борьбы со сквернословием были предложены?

Повышение общего уровня грамотности и культуры.

Глубокое изучение русского языка и литературы.

Воспитание любви к людям.

Ужесточение законов, штрафы, цензура.

Воспитание примером в семье с малых лет.

Пропаганда здорового образа жизни.

Наказание хамов презрением.